

В Швейцарии будет дорожать здравоохранение | Les coûts de la santé publique vont augmenter en Suisse

Author: Татьяна Гирко, [Цюрих-Невшатель-Берн](#) , 10.11.2015.



© Keystone

Прогноз Центра конъюнктурных исследований Федеральной политехнической школы Цюриха (KOF) обещает рост расходов на 2,8% в текущем году, на 3,5% в следующем и на 3,9% в 2017-м.

| Les prévisions du Centre de recherches conjoncturelles de l'Ecole polytechnique fédérale de

Zurich (KOF) affichent une hausse des coûts de 2,8% pour l'année en cours, de 3,5% l'an prochain et de 3,9% en 2017.

Les coûts de la santé publique vont augmenter en Suisse

По оценке Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), Швейцария [занимает второе место](#) в мире по уровню расходов на здравоохранение. По оценкам ОЭСР, на каждого жителя страны приходится в среднем 6325 долларов в год, затраченных на предоставление медицинских услуг.

Составляя свой прогноз изменения расходов на здравоохранение, который публикуется дважды в год, эксперты KOF смогли воспользоваться последними данными, опубликованными в конце октября Федеральной службой статистики (OFS), и скорректировать цифры с учетом текущей ситуации. Так, согласно весеннему прогнозу KOF, в 2013 году темпы роста расходов на здравоохранение должны были достичь 3,8%. Однако, по оценкам OFS, реальный показатель оказался ниже – 2,5%.

По данным статистики, общая сумма расходов в сфере здравоохранения Конфедерации в 2013 году составила 69,2 млрд франков. Расчеты Федеральной службы статистики показывают, что эта сумма соответствует 10,9% ВВП страны. Это означает, что забота о здоровье каждого жителя Конфедерации обходится в 713 франков в месяц. Указанная сумма частично покрывается за счет базовой медицинской страховки (262 франка), к которой гражданам приходится добавлять из собственного кармана 170 франков. Непосредственное участие государства в оплате стоимости расходов каждого жителя ограничивается 144 франками, еще 52 франка покрываются за счет дополнительной страховки и 46 франков – за счет страховки от несчастных случаев, по инвалидности и т.п. Кроме того, 32 франка приходятся на услуги социального характера и 7 франков добавляют частные фонды.

Снижение темпов роста расходов в последние годы по сравнению с прогнозируемым показателем специалисты KOF объясняют неблагоприятной экономической конъюнктурой и, как следствие, низким ростом зарплат. Соответственно, улучшение ситуации повлечет за собой увеличение расходов на здравоохранение, считают они.

Между тем [ожидаемый](#) в следующем году рост стоимости медицинской страховки, которая, по оценкам онлайн-платформы [comparis.ch](#), в среднем должна подорожать на 5,4%, оказался ниже прогноза KOF, относящегося в общему увеличению расходов. Это объясняется тем, что доля услуг, финансируемых за счет базовой медицинской страховки, вырастет в общей структуре расходов.

Эксперты [comparis.ch](#) отмечают, что страховым компаниям лечение клиентов обходится дороже с каждым годом, как это ни парадоксально, из-за стремительного развития медицины. Швейцарские врачи все реже прибегают к услугам стационара, половину стоимости которого берут на себя кантоны, делая выбор в пользу амбулаторного лечения, что увеличивает нагрузку на страховые компании. Подобный «перекос» может привести к тому, что темпы роста стоимости базовой медицинской страховки окажутся выше прогнозируемых темпов роста совокупных расходов на здравоохранение, предупреждают специалисты [comparis.ch](#).

Таким образом, прогноз экспертов КОФ на 2016 и 2017 годы, касающийся увеличения общих затрат на 3,5% и 3,9% соответственно, может отразиться еще сильнее на кошельке клиентов страховых компаний, учитывая тот факт, что расходы на амбулаторное лечение, по оценкам КОФ, вырастут в ближайшие годы на 4,7% и 6,6%, соответственно. Помимо этого, эксперты связывают повышение затрат с увеличением числа пожилых граждан, которые чаще прибегают к услугам врачей.

Добавим, что сфера здравоохранения остается одной из важнейших в экономике Конфедерации. В 2014 году на ее долю приходилось 240 тысяч рабочих мест в пересчете на полную занятость. Это означает, что в этом секторе занято около 7% трудоспособного населения страны. За период с 2003 по 2013 годы величина расходов на здравоохранение выросла с 10,4% до 10,9% ВВП Швейцарии, а к 2017-му этот показатель достигнет 12,1%, считает КОФ.

[медицинская страховка в Швейцарии](#)
[лечение в Швейцарии](#)
[расходы на здравоохранение в швейцарии](#)
[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Медицинская страховка - слишком дорогое удовольствие?](#)

[Швейцария - на втором месте по уровню расходов на здравоохранение](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/sante/v-shveycarii-budet-dorozhat-zdravoohranenie>